
Linum
Medlemstidning för 

SKÅNELIN

Nr 4 2025

Årsmöte den 7 mars 2026
Skånes Lincentrum, Knutstorp

kl 10.30

Lin- och Spinncafé den 11 april
Skånes Lincentrum, Knutstorp

kl 11.00-14.00

Prova på att spinna

Medtag egen fika

Läs mer om spinnkurs 

och utställningar längre fram 
i Linum och på vår hemsida

www.skanelin.se

Linums redaktion:

Redaktör: Ann-Kristin Pettersson

mail: ankipson47@gmail.com

Ansvarig utgivare: Eva Olsson

De som inte har möjlighet att skicka manuskripten via mail 

kan kontakta Ann-Kristin Pettersson, mobil: 072-717 33 57

Sponsorer

mailto:ankipson47@gmail.com


ORDFÖRANDEN HAR ORDET

Föreningen Skånelin 40 år

Föreningen Skånelin bildades 1986 i Svalöv. En 

av personerna i styrelsen då var Clas Johnsson 

som fortfarande är medlem och en av förening-

ens revisorer. Några av styrelsens första med-

lemmar var Göran Kuylenstjerna, Kirsten 

Persson, Rosie Johansson, Karin Gustavsson, 

Rut Ann Titelman och Christina Liljegren.

På hemsidan www.skanelin.se kan man hitta 

mycket intressant information i alla nummer av 

medlemstidningen Linum, som under alla år har 

utkommit i minst två nummer. Mycket information 

om linodling, beredning m m har det skrivits om 

och berättelser om olika studiebesök.

Kirsten Persson var efter Göran Kuylenstjerna 

ordförande i många år och man hade en stor 

verksamhet. Bl a har Skånelin ända sedan 1987 

deltagit på Hushållningssällskapets arrangemang 

på Hässleholmsgården och gör så fortfarande 

varje Skånejul.

Skånelins årsmöte kommer i år att äga rum 

lördagen den 7 mars kl 10.30 på Skånes 

Lincentrum och alla medlemmar inbjuds då att 

delta i ett litet firande av föreningens 40-års-

jubileum. Inbjudan kommer att skickas ut med 

mer information tillsammans med kallelsen till 

årsmötet.

OBS! 2026 års medlemsavgift är ändrad till  

250 kr. 50 kr för familjemedlem och ungdom 

är oförändrad.

Eva Olsson

Studiebesök i Hjärsås

Med kort varsel bestämde sig 6 personer för att 

den 30 oktober besöka en vävutställning på 

Ungdomens Hus i Hjärsås där konstnären 

Magnus Åkesson visade och berättade om sina 

vävda porträtt och om sin relativt korta karriär 

som vävare.

Otroligt vackert vävda porträtt där inspirationen 

varit gamla svartvita foton. Vävda i gråskala samt 

svart och vitt. Magnus första vävnad var efter ett 

foto av hans mor, otroligt fint. Det bjöds också på 

god soppa, kaffe och goda kakor.

Vi fick en riktigt fin och intressant kväll tillsam-

mans. Tack till Magnus och Hjärsås Hembygds-

förening.

Text: Eva Olsson

Foto: Ann-Kristin Pettersson

Foto av Magnus mor

http://www.skanelin.se/
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Lincafé, mangelgille, spinncafé samt 

linberedning den 4 oktober 

Träffen blev inställd på grund av stormvarning.

Lincafé och pysseldag den 8 november

Dagen blev mycket välbesökt. Några av besök-

arna hade föranmält sitt besök såsom Mejeri-

gatans koloniförening i Helsingborg. Dessa åtta 

damerna hade odlat lin under säsongen och nu 

skulle linet beredas. Eva O tog hand om dem och 

instruerade handverktygen. Eftersom ingen han-

terat linberedning tidigare så fick de inte använda 

våra maskiner. Det flöt på bra, alla var väldigt 

intresserade. Man höll på till långt ut på eftermid-

dagen.

I utställningshallen höll man på med bl a spin-

ning och tillverkning av tovade figurer som skulle 

säljas på våra julmarknader. 

Vi hade även andra besökare. Ett par kom ifrån 

Asmundtorp. Kvinnan där hade anmält sitt intres-

se för att väva disktrasor åt oss, vilket vi tacksamt 

tog emot. Det säljs många disktrasor på våra 

marknader, så det behövs många vävare. Vi har 

fått många garner från en nedlagd skolslöjd i 

Svalövs kommun. Jag har varpat flera flätor, som 

nu väntar på att bli uppsatta i våra vävstolar. En 

man i sällskapet var intresserad av att börja odla 

lin. Eva O berättade grundligt för honom hur man 

odlar lin.

Ett par av besökarna kom från Ljungbyhed. De 

hade med sig mycket fint handspunnet lingarn 

och ville ha förslag på vad man kunde göra med 

detta. Allt var av jämn kvalitet, ungefär grovlek 

16/1, så jag föreslog att man kunde väva hand-

dukar eller dukar. Då berättar damen att det fun-

nits många vävstolar som nu hade brunnit upp på 

grund av en skorstensbrand. Så sorgligt! Nyfiket 

frågade jag vad hon hette och då kände jag väl till 

hennes mor Gulli Brelert, som haft en mycket stor 

vävstuga och hållit många kurser i Riseberga, 

min hemtrakt. Ibland är världen liten!

Detta var årets sista lördag som det var öppet 

på Lincentrum.

Monika Olsson

HÖSTENS AKTIVITETER HOS SKÅNELIN I KNUTSTORP



SKÅNELIN hyr ut:

Häcklor, veckovis mot kvitto. 

(gåva från H. Zienkiewicz) 

En avgift på 1500 kr erläggs om 

häcklorna ej är återlämnade i tid.

Rötningsbassäng, under 14 dagar, 

pris 200 kr.

Kontakta Eva Olsson

Mobil: 070-256 27 46

Vill du bli medlem i Skånelin?

Årsavgiften är 250 kr/år samt 50 kr 

för varje övrig familjemedlem.

50 kr för ungdom mellan 15-25 år.

Medlemsavgiften betalas in på 

bankgiro 386-3008

Skriv ditt namn, adress och epost

VÄLKOMMEN!

Linfrö till salu!

Följande linfröer finns till salu:

*  Natasja - blåblommigt lin 150 kr/kilo

*  Ilona     - blåblommigt lin 150 kr/kilo

*. Henryk - vitblommigt lin 200 kr /kilo

Anmärkning: Enligt Greta Johansson f.d.rektor

på Sätergläntan så var det vita blommiga linet 

bäst att spinna på spinnrock.

Beräknad fröåtgång: 1,5 kg/100 kvm

Behöver du frö kontakta Eva Olsson

Mobil: 070-256 27 46

Skånelins syfte är:

* att sprida information om spånads- och oljelin 

* att vara kontaktorgan för alla linvänner 

* att ge medlemmarna så goda villkor som 

möjligt vid bråkning, skäktning, häckling och 

spinningsarbeten i föreningens ”Brydestua”

Hemsidan

www.skanelin.se

E-post

info@skanelin.se

VÅRENS LINAKTIVITETER 

PÅ LINCENTRUM 2026

7 mars kl 10.30 Årsmöte på Skånes Lincentrum

11 april kl 11-14  Lincafé – Spinncafé

18-19  aprll Kurs i linspinning

kl 10-16

Anmälan sker via hemsidan: ”Kontakta oss” 

eller till Eva Olsson på mail: ubalk55@gmail.com

9 maj kl 11-14     Lincafé – Spinncafé, pysseldag 

? maj kl 11-15     Extra öppet på Lincentrum
Loppis på Knutstorps Borg

***************************
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Skördefest i Stadsparken i Lund

den 27 september

I strålande höstsol ordnades Skördemarknad i 

Lunds Stadspark. Naturligtvis var även Skånelin

där. Utrustade med bråka, skäktestol, häcklor,  

spinnrock och varor till försäljning var vi tre, Eva 

R, Christina W och Christina N, redo att möta en 

aldrig sinande ström av nyfikna besökare. Vårt 

bord var placerat längst bort från centrum av 

marknaden och vi kände oss till en början lite off.    

Vi kunde inte ha mer fel. Det visade sig att vi 

var de första många besökare träffade på. Man 

stannade och tittade när vi hanterade linet. 

Många barn fick hjälp av Christina W att bråka, 

skäkta och häckla en lintåga. Därefter spann 

Christina N tråden som stolta barn fick med sig 

hem. 

Genom att svara på besökarnas frågor om lin, 

odling och hantering lyckades vi nog höja linkun-

skapen en smula. Verklig folkbildning. Att vi sen 

hade stor framgång med försäljningen av linolje-

såpa och disktrasor, gjorde ju inte dagen mindre 

framgångsrik.

Christina Nordenskjöld

Mikaeli marknad den 28 september

Mikaeli marknad har under många år varit en 

uppskattad tradition på Fredriksdal i Helsingborg. 

Evenemanget bjuder på en historisk atmosfär där 

besökarna får uppleva hantverk, uppvisningar, 

dans, kaffe och hembakat. Temat för årets mark-

nad var mat, musik och kärlek, något som speg-

lades bland annat i de klädda paren som strosa-

de omkring i tidstypiska kläder.

Vi i Skånelin hade vår sedvanliga plats bland 

försäljarna av keramik, stickade plagg och pro-

dukter av lammull. Vår närhet till dansbanan, där 

Helsingborgs folkdansgille stod för både musik 

och dans, skapade en trivsam stämning med fiol-

och dragspelsmusik. Lite längre bort stod 

Carlings för underhållningen med gladjazz och 

akrobatik, vilket drog till sig många nyfikna.

Vädret visade sig från sin bästa sida, vilket 

bidrog till att drygt 8 400 personer besökte mark-

naden. De strövade omkring bland stånden, ut-

forskade det stora utbudet av aktiviteter, musik 

och annan underhållning.

Vid sålde bland annat linoljesåpa, som är vår 

storsäljare, linolja, disktrasor, tovade saker m m. 

Deltagare från Skånelin denna dag var under-

tecknad, Monika Olsson och Ulla Wollin Kulle. 

Många besökare kände igen oss och passade på 

att samtala om linet de själva odlat. Monika visa-

de intresserade hur man tar hand om linet genom 

att bråka, skäkta och häckla. Barnen tyckte det 

var särskilt spännande att själva få testa att slå 

med bråkan, som Fredriksdal hade ställt till vårt 

förfogande. Dessutom satt Monika och spann 

mellan varven, medan Ann-Kristin den här gång-

en mest ägnade sig åt tovning och Ulla ansvara-

de för försäljningen. Många blev imponerade av 

tovningen – de flesta hade nog trott att det bara 

gick att tova i ull.

Sammanfattningsvis blev det en mycket lyckad 

försäljning och en dag fylld av möten, kunskaps-

utbyte och glädje.

Ann-Kristin Pettersson

HÖSTENS EXTERNA AKTIVITETER



Utsikt från en spolterock

Den 28 september var jag återigen på besök på 

Brunnen i Arkelstorp. Denna dag var rubriken 

Naturnära dag.

Jag hade gott om plats för mina linredskap, och 

placerad som jag var i ett hörn, hade jag god sikt 

ut över lokalen. Läderarbeten, smide, fermente-

rade grönsaker, honung och mustning av äpplen 

var en del som kunde väcka besökarnas intresse.

Jag tänkte berätta lite om fotona

På en bild ser ni min bil lastad för avfärd. I botten 

ligger den stora linbråkan. Hade den varit 5 cm 

längre hade jag inte fått in den i bilen. 

Ett annat foto visar baksidan av Brunnen, med 

uppställning för korvgrillning, mustning och för-

säljning av lite frukt och trädgårdsväxter.

Bilden med mig på visar att jag faktiskt inte alltid 

spinner, utan pratar även med besökarna. Några 

var dessutom så välvilligt inställda, att de gick 

med på att låta sig fotograferas, allt för att jag 

skulle få lite bildmaterial till detta nummer av 

Linum. Det tackar jag för!

Kerstin Liljekvist

Julmässa i Stenestad den 8 och 9 november

Årets första julmarknad var julmässan i Stene-

stad. Uppe vid kyrkan står tomtens vagn och 

väntar på att få köra turer med både barn och 

vuxna. Bredvid finns flera stånd med mat och 

dryck, granris och julgranar, amaryllislökar, korv 

m m. Stånden med många olika varor fortsätter 

ner för gatan, på gårdsplanen invid biblioteket och 

det lilla caféet har också öppet.  

I biblioteket har Skånelin sin plats tillsammans 

med stånd med fint stickade mössor och vantar, 

sydda slipsar och flugor. Tavlor, brickor, glas-

underlägg m m med fotograferade motiv från 

Söderåsens naturen finns också att köpa.

Skånelin har med bråka, skäktstol och häcklor. 

På söndagen satt Eva Olsson och spann på sin 

spinnrock. Konsten att spinna fascinerade och 

Eva fick många frågor. Vi berättade om lin och 

visade hur linet bereds innan man kan spinna tråd 

för att väva tyg till kläder och annat. Många, spe-

ciellt barn tycker det är roligt att få prova på att 

bråka och skäkta. Vi sålde säljer tovade tomtar, 

vättar och små hjärtan samt änglar, linstjärnor, 

vävda disktrasor m m som några medlemmar 

tillverkat. Linolja och linoljesåpa hade vi också 

med oss. 

Många av besökarna känner vi igen från förra 

årets julmässa och några har vi också träffat på 

Skånes lincentrum i Knutstorp. Alla besökare är 

väldigt trevliga och intresserade, berättar gärna 

om sina minnen när farmor eller mormor bearbe-

tade sitt lin. Vi som representerade Skånelin i 

Stenestad var undertecknad, på lördagen 

tillsammans med Eva Persson och på söndagen 

tillsammans med Eva Olsson.

Eva Rosengren

***************************



Skånejul på Hässleholmsgården

Så var det den 21, 22 och 23 november åter dags 

för julmarknad i Hässleholm, hu vad tiden går, 

känns ju inte som så länge sedan sist. Men den 

här gången var verkligen olikt alla andra gånger 

jag varit där. Började med ett kraftigt snöfall på 

torsdagen då jag skulle packa bilen med alla red-

skap m m. Inte utan att jag var orolig för hur det 

skulle se ut på fredagsmorgonen då det var dags 

att köra. Visade sig att det var mycket snö och 

snöade fortfarande lite grann. Tur att man är 

uppe i god tid och kommer iväg. Det var mycket 

modd på vägen och halt, så det gick i sakta mak, 

men kom fram i tid så vi hann packa upp och 

ställa allt i ordning på bordet. 

I år hade vi fått en ny plats i lokalen ,vilket 

visade sig vara mycket bättre än den gamla då 

besökarna passerade hela tiden. På fredagen 

och lördagen var även Kerstin Liljekvist och 

hjälpte till och på söndagen kom Ingegerd 

Blissing. Fredagen var intensiv med många 

intresserade och köpvilliga besökare, lördagen 

med många barnfamiljer och lite lugnare på 

söndagen. Så roligt att många ville titta på spin-

ningen och linberedningen. Det var lite trångt 

men fungerade ändå att visa och de som ville fick 

prova på att använda redskapen.

På platsen bredvid oss sålde en trevlig tjej 

stickgarner samt vantar, tröjor m m som hon 

stickat själv i jättefina mönster. Perfekt julklapp 

med ett par fina vantar till min dotter.

Snön varade inte länge, som det brukar här 

nere i Skåne, så redan på lördagen började det 

töa bort. Men det blev ändå en riktigt fin julstäm-

ning.

Eva Olsson



Julmarknad på Brunnen i Arkelstorp

Den 23:e november gjorde Skånelin, med min 

hjälp, ett tredje besök i Brunnen i Arkelstorp

under 2025. Denna gång var det julmarknad.

Vi var ett 20-tal utställare/knallar, som fick 

många besökare vid våra bord. Som vanligt  

sålde jag linoljesåpa, juldekorationer och 

disktrasor m m. Disktrasorna och juldekora-

tionerna såsom änglar, tovade grandekorationer 

och tovade vättar gick det mest av.

Jag brukar vanligtvis spinna, men denna gång 

tovade jag mest. Spann gjorde jag i samband 

med att jag ibland fick demonstrera beredningen 

av lin.

Som ni ser på fotot var det en väldigt solig dag. 

Det bidrog garanterat till att vi fick många besök-

are. Just denna dag, den 23 november, hölls det 

många mindre julmarknader i trakten, så många 

besökare gjorde en julmarknadsrunda. Mycket 

trevligt, tyckte jag.

Kerstin Liljekvist 

Jul på slottet Malmöhus den 30 november

Den första adventssöndagen anordnades en 

julmarknad - Jul på slottet - på Malmöhus slott. 

Ute på borggården fanns många stånd med 

främst olika sorters ätbara ting och drycker, men 

också några hantverkare. 

De flesta hantverkarna  fanns nere i valven 

under riddarsalen. Längst inne huserade vi från 

Skånelin. Vi fick plats både med våra redskap, 

bord med saker att sälja och en spinnhörna.

Många barn blev nyfikna och provade på att 

bråka, skäkta och häckla fram en liten lintåga 

från de där hårda ”pinnarna” och de kunde sedan 

få den spunnen till en liten tråd av Christina N. Vi 

sålde också en del linoljesåpa, disktrasor, änglar 

m m. Vi som var där var Christina Webrink, Eva 

Rosengren och Christina Nordenskjöld.

En trevlig dag med ganska mycket folk, trots att 

det regnade stora delar av dagen.

Christina Webrink

Nästa nummer av Linum utkommer

i månadsskiftet mars/april.

***************************
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